出版中心主办 责任编辑:饶红斌 组稿:聂国力 方焱 电话:0715-8828636 邮箱:yunshangxianan@163.com



咸安新闻 **XIANANXINWEN**

2024年8月20日

3版

单位面积内实现节本增收

咸安再生稻喜迎丰收

通讯员 李卫东 胡蔡 王钢

8月13日,咸安区3万余亩再生稻陆 续成熟,喜获丰收,种植户趁着晴好天气 抢收再生稻,确保颗粒归仓。

在汀泗桥镇古田村兴旺家庭农场的 稻田里,沉甸甸的稻穗压弯了金黄的植 株,散发出阵阵稻香。一台联合收割机在 田间来回穿梭,收割、脱粒、粉碎,农机手 技术娴熟,几十亩熟透的再生稻不到40 分钟就全部收割完毕。

汀泗兴旺家庭农场的余佳林掩饰 不住丰收的喜悦,他兴奋地对比了一下 双季稻和再生稻种植的效益。"双季稻 种植和再生稻种植我们已经尝试了很 多年,在我们收割完早稻之后,进行晚 稻种植之前,要进行整地、育秧、施肥、 插秧、打药等,我们在种植再生稻的时 候,就省去了上述的诸多环节。"余佳林 说,相比较而言,双季稻的种植产量虽 然能够多两三百斤,但是在种植再生稻 时省去了上述环节,在无形中减少了成 本,相比较而言,种植再生稻会更划算 一些。



'收完头茬再生稻后,要及时下好提 苗肥,管好田间水,保持好的田间干湿 状态,直到再生稻收割,这样可以保证

二茬稻的品质和产量。"咸安区农业农 村局农业技术推广中心主任潘名建一 边查看再生稻的稻穗长度、结实率和稻

茬的再生芽头,一边对再生稻的田间管 理进行指导。

据介绍,再生稻的示范推广种植,是 将传统的"一种一收"改为"一种两收"。 每年5月,种植户按照统一品种、统一机 插秧、统一施肥、统一植保、统一机收的模 式种植优质再生稻。待头茬水稻收割后, 种植户将在稻田里重新灌水,追施肥料, 促进植株二次发育,到十月中下旬将收割

"今年我们全面推广了优质品种,头 茬稻产量和去年基本持平,但是今年推行 了订单生产,实行优质优价,每亩平均收 益比去年要高200到300块钱。"潘名建

再生稻与常规双季稻相比,具有省 种、省工、省肥、生育周期短及绿色环保 等特点。近年来,咸安区采取多种措施 支持发展再生稻产业,带动农民在单位 面积内实现节本增收。目前,该区再生 稻种植技术日趋成熟,面积已扩大到 32000 全亩。

千亩荷花盛效 绘就生态差卷

盛夏时节,咸安区官埠桥镇泉湖村 千亩荷花盛开。

连绵不绝的荷塘里片片荷叶高低 错落,宛如绿色的波浪,随风轻轻摆动; 朵朵荷花亭亭玉立,竞相绽放,白的纯 洁如雪,粉的娇艳欲滴,红的热烈奔 微风吹过,荷花随风摇曳,翩翩起 舞,散发出阵阵幽香,沁人心脾,仿佛一 幅生动的生态画卷。

通讯员 吴涛 余雪峰 摄







"新农人"胡亚辉的"甜蜜事业"

通讯员 **陈宗谱 杨凤婷**

盛夏时节,瓜果飘香。眼下,咸安区 横沟桥镇沃佳农民专业合作社种植的黄 桃迎来了丰收。"新农人"胡亚辉与翁婷这 对创业"夫妻档",在这片瓜果飘香的土地 上成就着"甜蜜事业"。

近日,笔者走进横沟桥镇沃佳农民专 业合作社果园,只见一排排枝繁叶茂的黄 桃树上,一个个被撑得圆鼓鼓的水果套袋 挂满了树梢。硕大饱满的黄桃很是可爱, 清新的果香扑鼻而来。务工群众穿梭在 桃林间忙着取袋、采摘、装箱,脸上洋溢着 丰收的喜悦。

横沟桥镇沃佳农民专业合作社总经 理胡亚辉说:"主栽的是锦绣黄桃,它的成 熟期正是现在这个季节,桃子软糯多汁、 香味浓郁,吃起来相当甜。"

胡亚辉出生、成长在农村,有着深 厚的乡土情怀,从小就有一个"果园 梦"。2019年他放弃外企高薪工作,回 到家乡流转300亩荒山种植水果。创 业期间他多次前往华中农业大学进修 学习,在校企合作的技术支持和自身的 潜心研究下,他不仅拿下水肥智能灌 溉、大棚果蔬培育架、室内果蔬种植光

照装置等多项农业技术专利,还统一种 苗、统一生产资料、统一技术规程和品

不少的困难,比如2020年的冬天、2021 年的年初,遇到了冻害。再比如说今年 正月的大雪冻雨,将果冻橙所有的大棚 压垮了……但是面对困难,我们不能被

胡亚辉告诉笔者,创业过程中能够 克服种种困难还得益于妻子翁婷和家 人的大力支持。翁婷是市场营销的"行 家",依托技术加持,实现错峰上市,确 保水果卖在价格"最高点",同时瞄准新 消费心理,采取社区团购、同城配送的 营销方式,为消费者送去果园直达餐桌 的新鲜。

"果园锦绣黄桃现在总产量有10万 斤,每亩产2000斤,现在正是采摘旺季, 欢迎大家来采摘。"翁婷介绍道。

功夫不负有心人。胡亚辉与翁婷这 对创业"夫妻档",通过几年的不断实践、 摸索,让300亩荒山成为了流金淌银的 "金山",直接带动周边100余户村民共同 致富,年产逾20万斤的水果,去年创造产 值达200余万元。

胡亚辉说:"后续我们会继续扩大种 植规模,争取达到500亩以上,还会继续 去甄选优良的适合本地种植的品种,做到 果园四季有果,让大家可以一年四季到我 们果园采摘新鲜的、生态的、有机的水果, 争取在采摘水果这一块做成咸宁本地的 龙头企业。"

咸安生源地助学贷款

助力学子圆梦大学

本报讯 通讯员胡晓轩、雷佳琪、董子兰、曾宪恭报 道:咸安区2024年生源地信用助学贷款工作已于7月15 日全面启动,并将持续到9月6日。随着高校录取通知 书的陆续送达,前往咸安区学生资助管理中心办理贷款 的学生及家长与日俱增。

8月15日,咸安区学生资助管理中心服务大厅里, 工作人员细心向学生及家长介绍贷款办理流程、还款方 式,指导学生登录国家开发银行生源地信用助学贷款信 息系统填写申请表,扫描身份证和录取通知书等资料, 完成贷款流程。

据区学生资助管理中心负责人介绍,2024年的大学 生生源地信用助学贷款额度跟去年不同,全日制普通本 专科学生(含第二学士学位、高职学生、预科生)每人每 年申请贷款额度从12000元增加至16000元;全日制研 究生(含硕士研究生、博士研究生)每人每年申请贷款额 度从16000元增加至20000元。

一直以来,咸安区坚持"精准资助、应贷尽贷"的原 则,通过官方微信、朋友圈、致家长一封信、学校主题班 会等形式加大助学贷款政策宣传。同时,细化服务措 施,加强志愿者政策业务培训,线上线下相结合,提供跟 踪指导、现场释疑解惑,简化办理流程,推行助学贷款全 流程无纸化,为学生和家长提供更快捷高效的服务保 障,助力学子圆梦大学。

咸安网约车司机

集中加入工会组织

本报讯 通讯员樊栋、李觅灵、黄晶、陈文卓报道:8 月13日,咸安区总工会在浮山街道举行网约车(滴滴司 机)人会及司机之家揭牌仪式,350名滴滴出行、网约车 司机通过扫码加入工会组织。

集中人会仪式现场,全体人员奏唱国歌,宣读人会 誓词,区总工会为到场的新就业形态劳动者赠送了矿泉 水、雨伞和防暑降温药品爱心礼包。

近年来,咸安区总工会聚焦以咸安区新就业形态劳 动者为主的行业建立工会组织,广泛吸收新就业形态劳 动者加入工会,建设"网约车司机之家""快递小哥之 家",配备沙发、茶几、饮水机、微波炉、手机充电线、保健 物品箱等设施,免费为网约车司机、快递小哥提供服务, 让更多的人享受到工会带来的温暖和关怀。

桂花镇

项目建设施工正酣

本报讯 通讯员夏晖、任越报道:咸安区桂花镇"一 路两片区"建设七月份正式启动,连日来,项目建设者们 冒着酷暑,争分夺秒忙施工,奋力推进项目建设再提速、 再突破,确保桂花盛开之前完工。

8月13日,笔者来到S208省道,看到道路两旁的房 屋都在进行立面改造,部分已经改造的房屋立柱和墙面 上有着栩栩如生的桂花图案彩绘。桂花源对面的农贸 市场交易中心也在加速建设当中,建成后将成为咸宁最 大的桂花鲜花冷链基地。来到桂花镇的核心景区桂花 源,可以看到人口处的下水管网已经挖开重建,景区内 的停车坪已经完成了土地平整扩容,山上的部分亭楼阁 字也在讲行翻新改诰。

"因为建造的时间比较久远,所以建筑会显得比较 破旧。通过这次翻新改造升级,整体的面貌会有较大的 提升,并且导入了古桂源乡品牌的logo,建设嫦娥和月 亮的造型和景观,从各个细节、各个方面,让桂花源成为 一个新颖、靓丽的打卡点。"桂花镇党委委员、副镇长郭

桂花源的升级改造,不仅焕发了其自身魅力,也展 示了桂花镇"一路两片区"项目建设新成效。据了解,桂 花镇"一路两片区"建设包含了S208省道改造提升、农贸 市场交易中心、"古桂源乡"景观导视、桂花源风景区提 升、何功伟纪念园故居等基础设施提升、古桂天香品牌 店、周边人居环境改造等方面。

"党的二十届三中全会提出的,要聚焦于建设美丽 家园,聚焦于提升人民群众的生活品质。我们通过'一 路两片区'的打造,实现家园更美,群众更富,产业更兴 旺。"郭俊哲说道。

官埠桥镇泉湖村

共筑防溺水安全网

本报讯 通讯员吴涛、樊鹏飞报道:8月14日,官埠 桥镇泉湖村党员志愿者与张公学校的教师一起对村组 池塘边的救生圈、救生绳、救生杆和禁止游泳警示牌进 行检查,及时补足缺损的防溺水救生器具。

为切实保障学生的生命安全,严防因私自游泳、戏 水而引发安全事故,泉湖村建立了学校教育、家庭管控、 社会防范"三位一体"的群防群控机制,并成立了由村干 部、教师、志愿者和辅警组成的联合巡逻队。通过多方 合作与定期巡查,确保在泉湖村池塘、堤岸等水域周边 的救生设施完备且处于良好状态。

除了确保硬件设施完善,泉湖村还注重提升村民的 安全防范意识。巡逻队成员走访留守儿童和特殊群体 家庭,人户宣传防溺水知识,提醒家长和监护人加强对 孩子的监管和教育。通过这种方式在村民中普及防溺

水的重要性,提高大家的安全意识。 当前,泉湖村联合巡逻队已在15处池塘、斧头湖 沿岸等水域周边放置救生设施,入户走访96户学生家 庭,把防溺水安全知识送到各家各户,形成全方位、多 层次的安全防护网,为孩子们的成长撑起一片安全的 天空。



牌,实现了果蔬从种植、采收到产品品

质的标准化。 "在创业过程中,前前后后也遇到了

困难吓倒。"